Сабақтың тақырыбы: Біздің қала. Біздің ауыл.

Грамматикалық тақырып: Көмекші есімдер (служебные имена).
Сабақтың мақсаты:

1. Білімділік: оқушыларды өз қаламызбен таныстыру, төл дыбыстары бар сөздерді дұрыс айтуға үйрету; көмекші сөздер туралы түсінік беру.

2. Дамытушылық: ауызекі сөйлеу дағдысын жетілдіру; оқушының дүниетанымын кеңейту, ауызша ойлау мен сөйлесу қабілетін дамыту; сөз тіркесін және сөйлем құрау дағдысын қалыптастыру.

3. Тәрбиелік: туған жерін, елін сүюге тәрбиелеу.

Сабақтың түрі: жаңа.

Сабақтың әдісі: түсіндіру, сөйлесу, сұрақ-жауап.

Пәнаралық байланыс: орыс тілі.

Техникалық құрал: интерактивті тақта.

Сабақтың барысы: 

I. Ұйымдастыру бөлімі:

1. Оқушылардың сабаққа дайындығын тексеру.

2. Амандасу.

3. Оқушылардың зейінін сабаққа аудару.

II. Психологиялық дайындық:
1. Зат есім дегеніміз не?
2. Зат есім қандай сұрақтарға жауап береді?

3. Қазақ тілінеде жалғаудың неше түрі бар?

4. Бір жылда неше ай бар?

5. Бір айда неше күн бар?

6. Бір аптада неше күн бар?

7. Бір тәулікте неше сағат бар?

8. Бүгін нешесі?






III. Ой қозғау.

-Балалар, айтыңдарша «қала», «ауыл» деген сөздерді естігенде нені көз алдарыңа елестетесіңдер?







IV. Дәптермен жұмыс.
Он алтыншы ақпан.

Сынып жұмысы.

Біздің қала. Біздің ауыл.

Көмекші есімдер.

V. Сөздік жұмысы.

әуежай – аэропорт

сауыншы – доярка

саябақ – парк

егінші – пахарь

ғалым – ученый

мұражай – музей

ескерткіш – памятник

VI. Оқулықпен жұмыс.

78-бет 1-тапсырма. Мәтіндерді мәнерлеп оқып, орыс тіліне  аударамыз.

VII. Венн диаграмма.
	Қала
	Ортақ қасиеті
	Ауыл




VIII. Тірек сызбаны құрастыру.

-Біз қай қалада тұрамыз?

-Орал қаласында нелер бар?









IX. Грамматикалық тақырып.
1. Берілген сөйлемдерді орыс тіліне аударыңдар.
   Біз қаланың сыртына шығамыз. Театрдың алдында Абай Құнанбаевтың ескерткіші бар. Сен мені үйдің жанында күтесің.
2. Көмекші есімдер (служебные имена).

Үсті-на, над

Іші – в

Арты – за

Алды – перед

Асты – под

Жаны – около
4. Берілген сөздердің түбірі мен жалғауын ажыратыңдар.

Ішінде, үстінде, артында, жанында, астында, алдында.

Берілген сөздер қай септіктің сұрағына жауап береді жауап береді? Берілген сөздер қай септікте тұр?

X. Оқулықпен жұмыс.

79-бет 2-тапсырма. Сурет бойынша сөйлемдерді құрастырамыз.

XI. Сабақты қорытындылау.

1. Берілген сөзбен сөйлем құрастырыңдар.

Қала.

2. Бес жолды өлең.

Не? қала

Қандай? әдемі, үлкен

Не істеймін? тұрамын, ұнатамын, құрметтеймін

Сөйлем. Орал - әдемі қала.

Синоним. Шаһар

XII. Үйге тапсырма. Орал қаласы туралы әңгіме құрастыру. Ереже жаттау.
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Орал қаласы








